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Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasarnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőse^; és kiadóhivatal:
UJViDÉK. PEfÖFl-UrCA 47. SZ1M, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét il etö közlemények kii'dendók.

Aki figyelemmel kiséri a jelen kor 
embereinek életmódját, igen sokszor íog 
alkalmat találni arra, hogy életfelfogásuk 
és cselekvési módjuk felett elcsodálkozzék. 
Csodálkozni fog az emberek nagy ré­
szének a mindennapi élet körüli tudat­
lansága felett, nehézkességük felett, amely- 
iyel félig is szokatlan életviszonyokba bele 
találják magukat, az állami és világ- 
gazdaság jelenségei körüli tájékozatlan­
ságuk feietí. de közömbösségük felett 
is a közjó követelményeivel szemben és 
tehetetlenségük felett, mikor arról van 
szó, hogy saját vagy más szükségével 
szembe szánjanak. Az embereknek 
jóval legnagyobb része úgy szólván 
bekötött szemmel halad el az őt kör­
nyező világ jelenségei mellett s a világ 
színpadán végbemenő események olybá 
tűnnek, mint amelyeknek sem eredetét, 
sem összefüggését nem képes megérteni 
De nemcsak kifelé, hanem a ház belse­
jében is vajmi ritkán álija meg a helyét 
a mai ember. Leggyakrabban hiányzik 
a praktikus körültekintés, a család szük­
ségleteinek okos megértése és célszerű 
kielégítése, szóval annak gyors ki- és 
feltalálása, amire szükség van.

Mivel pedig tömeg-jelenségről van 
itt szó, közelfekvő az a következtetés, 
hogy ezen jelenség gyökere a népnevelés 
hunijában keresendő. A családot, de az 
iskolát is felelőssé lehetett tenni, amiért 
egész néprétegek hiányosan vannak fel­
szerelve az élet követelményeivel szem­
ben. Mindenesetre igaz, hogy első sorban 
a szülőktől függ, hogy gyermekeiket 
példával és tanácscsal minden lehető 
segédeszközzel ellássák az élet útjaira. 
De ép oly igaz, hogy éppen ez a zord 
élet lazította meg számos esetben a 
család összmüködését. Ha apa és anya 
kora reggeltől késő estig munka után 
kénytelen látni, ha gyermekük felett akár 
maguk, akár idegenek csak immel-ámmal, 
szükségszerideg őrködnek s ha az na­
ponkint ki van téve az utca veszedel­
meinek, akkor természetesen a rendsze­
res házi nevelésnek lehetősége is jófor­
mán ki van zárva, eltekintve attól, hogy 
a szülők a kereset gondjaival terhelten

s a munka fáradalmaitól kimerülve, sem 
erővel sem kedvvel nem bírnak arra, 
hogy akár saját, akár gyermekeik töké- 
Ietesbüléséve! törődjenek. Más körökben 
pedig az élvvágy akadályozza a szülőket 
abban, hogy gyermekeik jólétét, jövőjét 
megalapozhatnák. Így tehát jóformán 
csak az iskolára marad, vagy a vélet­
lenre, hogy mily irányban és mily mér­
tékben ismerkedik meg a jövő embere 
a mindennapi élet követelményeivel.

Az iskola azonban eddigelé ebben 
az irányban vajmi keveset tett. Abban 
merült ki feladata, hogy a tanítványokat 
lehetőleg sok ismerettel lássa el, de ez 
az ismeret nélkülözte a mindennapi élet­
tel való összefüggést, nem volt biztos 
vezető, aki a fiatal embernek kezét 
nyújtva, őt az élmények, események és 
kalandok birodalmán át kikisérje.

Ennek tudata arra indította a mai 
kor kiváló pedagógusait, hogy ezt a 
jelszót adták ki: „Hozzuk az iskolát 
közelebb az élethez“. Ha ezen jelszót 
az illetékes körök helyesen megértik s 
magukévá teszik, úgy az ebből eredő 
reform sokkal jelentősebb lehet a nép 
kultúrája és jólétére nézve, mint minden 
reform, ami eddigelé az iskolaügy terén 
történt. Mert ha megvalósul, amit e jel­
szó magában foglal, akkor az iskola 
igazában népszerűvé válik és népműve­
lővé, akkor azután mellőzhetlen segéd­
eszköze lesz a népjólét emelésének s az 
embert nemcsak ismeretekkel fogja el­
látni, amelyektől az iskola elhagyása 
után csakhamar szabadulni igyekszik, 
hanem gazdagítani fogja őt életének 
egész jövőjére.

Ha csakugyan sikerül az iskolát 
azzá tenni, amivé kell: hogy az életnek 
neveljen s hogy szintere legyen mind­
azon erők élénk foglalkoztatásának, ame­
lyeket az élet szükségképpen megkövetel, 
akkor ennek gyümölcsét nemcsak egye­
sek, hanem az állam, az egész emberi 
társadalom is élvezni fogja s e miinek 
kiáradó jótéteménye állandósulni is fog.

Városi közgyűlés.
Vár. törvényhutóságunk e hó 3-án Matko- 

vits Béla főispán elnöklete alatt rendes havi 
ülést tartott, akinek napirend előtt tett indít­
ványára egyhangúlag elhatároztatott, hogy 
Ferenc Ferdinánd trónörököshez 50. születési 
éve alkalmából hódoló felirat intéztessék, mely­
nek szerkesztésével a vár. tanács bízatott meg 
s mely a miniszterelnökség utján fog ő fensé­
géhez felterjesztetni.

Napirend során valamennyi pont vita 
nélkül elfogadtatott. Felszólalt az első pontnál 
Dr. Kassovitz Ármin, aki a kórházi alkalma­
zottak családi pótlékára vonatkozó közgyűlési 
határozat jóváhagyását megtagadó min. leirattal 
szemben azt indítványozza, hogy az 1000 ko­
ronára rugó családi pótlékot a város viselje. 
Az indítvány a polgármester hozzájárulása után 
határozattá emeltetett.

2. A szemétfuvarozási szabályrendeletet 
jóváhagyó min. leirat tudomásul vétetett, E 
szerint a beruházási költségek 15.006 k., az 
üzem fentartása 18.000 k., mi a 0'8% szemét­
fuvarozási jutalékból megtérül.

3. Az 1914 évi 32.000 k. rendőrségi állam­
segély a m. évi szerint lesz felosztandó.

4. Az adófelszólamlási bizottság rendes 
tagjául Kovács János, póttagjául Dr. König- 
städtler Ottó választatik.

5. Főispán átirata a in. é. december 15-én 
megtartott számonkérőszék tárgyában, valamint

6. a polgármesteri jelentés tudomásul 
szolgál.

7. A számgyakornoki állásra 3 pályázó — 
Kott J., Fiiipán Jakab és Berencz — közül 
Fiiipán választatik meg.

8. Bizottságok megalakítása, részben ki­
egészítése Dr. Königstadtler Ottó felolvasott 
névjegyzéke szerint történik; tiszti főügyészi 
helyettes Dr. Origorievits Milivoj lett.

9. A nyugdíj szabályrendelet, valamint
10. A husvágási szabályrendelet elfogadtatik.
11. A vár. alkalmazottak lakbérkülönbőzete 

1908—1912. I. negyedéig visszamenőleg meg- 
szavaztatik.

12. A 400.000 kor. beruházási kölcsön 
leszámolása iránti tanácsi előterjesztés, mely 
szerint 9000 kor. felesleg a közvágóhíd beru­
házási költségeinek apasztására fordittatott. 
tudomásul vétetik.

13. A villamos rt. a dunaparti vágány 
meghosszabbítására, tekintettel az állandó hid 
építésére, 1 évi haladékot kap.
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14. Orcsik Ferenc rendőrnek hivatalszolgai 
minőségben töltött 6 évi szolgálata a rendőri 
szolgálatba beszámittatik.

15. Sigmund Károly 3 havi szabadságot 
kér és kap.

16. Mijatovics Mihály rendőrnek a kért 3 
havi szabadsága megadatik, de segély iránti 
kérelmével elutasittatik.

17. A város tulajdonát képező, utcanyitás­
ból nyert magyar-utcai háztelkekre kiirt árverés 
nem járt kedvező eredménynyel, miért is ked­
vezőbb időben újabb árverés hirdettetik.

Ezzel a napirend ki lévén merítve, az ülés 
valamivel 5 óra után véget ért,

HÍREK.

Népies előadások a munkás- 
biztositás köréből. Az újvidéki kerületi 
munkásbiztositö pénztár a Demkével és a mun­
kás szervezetekkel mint kultur tényezőkkel kar­
öltve folytatja megkezdett és népszerűvé vált 
népies egészségügyi előadásainak sorozatát, 
amennyiben folyó hó 8-án, vasárnap délután 
4 órakor a polgári fiúiskola tornatermében dr. 
Fenyő Győző munkázbiztositó pénztári orvos a 
tüdővészről vetített képek bemutatásával kap­
csolatos tanulságos előadást tart, amelyhez úgy 
a munkaadók, mint a pénztár tagjai, nem kü­
lönben az érdeklődő közönség is meghívást nyer.

Közgyűlés. Folyó hó 1-én tartotta a 
Gyermekbarátok Egylete ez idei rendes köz­
gyűlését, amelyen a titkár jelentéséből örvendetes 
tudomásul vettük, hogy az egylet az elmúlt 
évben 121 szegény gyermeket teljesen meleg 
téli ruhával ellátott, ami 2100 k. költséget oko­
zott. Az egylet 15 évi fennállása alatt felöltöz­
tetett 1386 gyermeket 22,548 k. költséggel. 
Ezen nemescélu egylet azon jótékony egyletek 
közé tartozik, mely rendelkezésére álló csekély 
és bizonytalan jövedelmével igen szép eredmé­
nyeket ér el. Megválasztattak újból elnöknek 
Niedermayer Gyula, alelnöknek Koch János pénz­
tárosnak Spirsitzki Antal, ellenőrnek Pörge Pál 
és titkárnak Bachinger István. A minden jót és 
nemeset szívesen pártoló nagy közönségünk 
minden esetre a jövőben is pártolni fogja ezen 
állandóan szebb eredményeket felmutató és tö­
rekvő jótékony egyletet.

A kaszinó házieztelye. Az újvidéki 
Magyar Kaszinó e hó 21-én az Erzsébet nagy­
termében, tánccal egybekötött háziestélyt ren­
dez, melyen kaszinói tagok által bevezetett 
vendégek is szívesen láttatnak. Személyjegy 
2 k. Kezdete 'A,9 órakor.

Elhalasztott kamarazene. A í. 
hó 8-ára hirdetett kamarazenehangverseny, 
amely egy five ó clock tea keretében jótékony 
célra rendeztetek volna, a kamarazenetársaság, 
két tagjának megbetegedése folytán c hó 22-érc 
halasztatott.

Az. U T.K. bolondestélye. Az U.T.K. 
e hó ‘.'4-én, farsang utolsó napján, húshagyó 
kedden a Grand Hotel Mayer Vigadótermében 
speciális jelmezes estélyt rendez, melynek elő­
készületei már hetek óta lázasan folynak és az 
idei farsang szenzációjának ígérkezik. Az esté­
lyen inonstre-tombola lesz, melyhez a n. é. 
közönség hozzájárulását kéri a vezetőség, kérve 
a tombola céljaira rendelkezésre bocsátandó 
tárgyakat, Schuchtár Albin gyógyszerész úrhoz, 
főrendezőhöz (Grossinger gyógytár) küldeni.

Ipari továbbképző tanfolyam. A 
napokban a harmadik ipari lovábképző tanfo-
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lyam nyílt meg, mely 2 hónapon át, hetenkint 
háromszor esti 7—9-ig tart. Bár a jelentkezők 
száma már is elég nagy, jelentkezni lehet még 
Niedermayer Gyula f. kér. isk. igazgatónál a 
tanfolyam vezetőjénél.

Hangverseny. Az Elite kávéházban 
ma és mindennap este zombori Sipos Lajos 
kitűnő zenekara hangversenyez.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál jan. 30-febr. 6-ig bejelentett születé­
sek 6 , még pedig 2 fiú, 4 leány; meghalt 8.

Tűz. E hó 4-én d. u. 2 óra felé Kovács 
Bálint Rákóczi Ferenc-ulcai házában az udvaron 
levő kosárfonó-műhelyben — valószínűleg a 
kéménytől — tűz ütött ki, mely úgy a mű­
helyt, mint egy raktárát elhamvasztotta. A tűz­
oltóknak kemény munkájuk akadt ezúttal, mert 
a nagy hidegben a viz befagyott, azonban 
fáradozásaiknak sikerült a könnyen végzetessé 
váló tűz tovaterjedését megakadályozni.

Az „Újvidéki Dalárda“ nagyope­
ra estélye. Mint már múlt számunkban je­
leztük, az „Újvidéki Dalárda e hó 15-én (va­
sárnap) este 8 órakor a Dungyerszki-féle szín­
házban a péterváradi zenekar kísérete és Stern 
Hugó, a jeles karmester vezetése mellett elő­
adja „Lenardó és Blandina“, Mögele Ferenc 
nagyhatású operáját. A Dalárda oly nagy ambí­
cióval és lelkesedéssel készül ezen előadásra, 
hogy valóságos zenei esemény lesz városunk­
ban, pláne mikor a város legjobb és legügye­
sebb műkedvelői és énekesei lépnek fel. Nagy­
ban emeli majd az előadás fényét azon körül­
mény, hogy ez alkalomra Füredi Béla, a pécsi 
nemzeti színház agilis igazgatója átengedte és 
inegküldötte az. előadáshoz szükséges összes 
díszleteket. Az előadás után tánc az Erzsébet 
szálló termében, amelyen csak meghívottak 
egy 2 koronás vagy azon felüli színházi szel­
vényjegy felmutatása mellett vehetnek részt. 
Az „Újvidéki Dalarda“ t. pártoló tagjai, vala­
mint azok családtagjai (4 személy) a páholy 
és földszinti jegyeket 50% kedvezménynyel e 
hó 14-éig Schubert Márton vigalmi bizottsági 
elnöknél (városháza fszt 15.) d. e. 8—9. előre 
válthatják, ha az 1913. évi pártoló tagsági di­
ja kifizették. E jegyek névre szólnak és másra 
át nem ruházhatók. Csak meghívó, vagy csak 
színházi szelvény a tánchoz való belépésre nem 
jogosít. Jegyek rendes árban előre válttiatók 
Herger Ágoston könyvkereskedésében.

A Korzo Mozi február hó 7. és 8-i 
műsora : 1. Nyitány. 2. Az Altena nővérek vari­
eté. 3. Pali mint kömives, humoros. 4. Küzde­
lem a létért, dráma 4 részben, 1500 mir., színes. 
Főszerepben: Robinne és Alexandre.

Az anyák büszkesége a szép és 
egészséges gyermek; hogy ez elérhető legyen, 
igyék minden gyermek a hidegebb időszakban 
állandóan Zoltán-féle csukamájolajat, melynél 
kiválóbb készítmény nem létezik, mert tápere­
je nagy, szaga, ize nincs és könnyen emészt­
hető. Üvegje 2 korona a készítő Zoltán Béla 
gyógyszertárában Buadpesten.

Szénné égett gyermekek. Zimber 
Miklósné bajai mosóné 3 apró gyermekét —

a legidősebb 5 éves volt a konyhába zárta 
és munkába ment. Mikor délben hazatért, ré­
mülten látta, hogy a konyhajtón sűrű füst 
tódul ki, gyermekei pedig szénné égve fet- 
rengtek a konyhában pusztító lángok közt.

Borzalmas öngyilkosság. Linder 
György gazdag fakereskedő és vendéglős volt 
Gomboson. A gombosi hid elkészütlével ven­
déglőjét be kellett csukni s fakereskedése is 
egyre hanyatlott. Efeletti elkeseredésében, de 
még inkább azért, mivel értékes telkéből egy 
darabot igen olcsón kisajátítottak, buskomor 
lett és szülőföldjére, Paripásra költözött, Inén 
a napokban Hódságra ment sógorát, a vasúti 
állomásfőnököt meglátogatni. Este ‘/,6 órakor 
bement a váróterembe, azután leülvén az asz­
talhoz, hosszú pengéjű kését a bal halántéká­
hoz illesztette, majd a fejéhez illesztett kést 
nekinyomta a bal halántékához. Mire rettenetes 
ordítására a váróterembe rohantak néhányan, 
Lindert véres fejjel, megüvegesedett szemekkel és 
eltorzult arcai találták az aztalra hajolva; a 
kés hegye a jobb halántékon jött ki.

Egyházmegyei hir. Böde József 
tompa-kelebiai káplán az ujonan szervezett 
Tompa plébániára ideiglenes adminisztrátorrá 
neveztetett ki.

A fázó éhező kis madarak. Amerre 
csak a szem ellát: minden fehér. Az ég és a 
föld színe ölelkezik egymással a nagy fehér­
ségben. Az erdőt, mezőt magas hóréteg takarja 
mindenütt. Az ég kedves, hasznos és apró 
madarai fáznak, dideregnek és éheznek. A 
legnagyobb Ínségben vannak. Ilyenkor igazán 
nagy jótéteményt gyakorolnak azok, akik a 
madarakat etetik. Egy kis kenyérmorzsa, tök­
mag, kendermag, ocsu, tányérbélvirág a legjobb 
eieség. Egy kis eleséget a madaraknak. At 
iskolás gyermekeknek is szép, kedves téli 
szórakozás volna a madarak etetése. A népis­
kolákban ilyenkor aktuális a madárvédelem 
kultusza, a madarak napja.

Ma a háziasszony nem 
íMcl.iu, hogy milyen pót­
kávét hassiRáiton a hab- 
kévéhez, kíséreli® meg 
a Xathrelwer-ftMe 
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A III. Keresztény-Fogyasztási- 
Szövetkezet Temerin.

Mérleg - Veszteség - Nyereség - számlája.
Bevétel: 1. Árúkból és egyebekből 10925'22 
kor. összesen 10925-22 kor. Kiadás: 1. Árú­
kért 840022 kor. 2. Adókba 12026 korona. 
3. Személyzet fizetése 412’00 kor. 4. Szállítási 
költség 18-54 kor. 5. Egyéb üzleti költség 
862-30 kor. 6. Kölcsön után járó kamatok 
52’90 kor. 7. Kölcsön kiegyenlítés 1000 00 kor. 
Összesen 10925-22 kor. Marad vagyon : semmi.

Temerin, 1914. évi február hó 1.
Mihálovits Endre elnök s, k., Nagy Mihály 
fölsz. b. tag s. k., Németh Mátyás fölsz. b. 
íag s. k., Szőllősi Pál fölsz. b. tag s. k. A 
felügyelőbizottság ezen Mérleget felülvizsgálta 
s azt kifogástalannak találta. Szántai Gergely 
s. k., felügy. b. tag, Pcce Pál s. k. felügy. b. 
tag, Jakubecz András s. k. feltigy. biz. tag.

Kiadó lakás!
Az Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár mint 
a Dr. Ofner Mór féle Kossuth Lajos-utcai ház 
uj tulajdonosa ezennel közhírré teszi, hogy 
a jelenleg Dr. Ofner Mór ur által lakott emeleti 
úri lakás, amely 4 utcai és 4 udvari szobából 
és mellékhelyiségekből áll, folyó évi május hó 
1-től kezdve bérbe adandó. — Érdeklődőknek 
intézetünk helyiségében szolgálunk bővebb 

felvilágosítással.

10030/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Kiszela András kiszácsi lakós végrehajta- 

lónak Pivarcsi István (nős Naszágyi Zsuzsával) 
kiszácsi lakós végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés i35 kor, 06 fill, tő­
kekövetelés, ennek lg!3. évi március hó 31 -tői 
járó 5“/, kamatai, 19 kor. 95 tilt. végrehajtási, 
már megállapított, valamint jelenlegi 18 kor. 
30 fill, és a még felmerülendő költségek kie­
légítése végett az 1881 LX. t.-c. 144 § a alap­
ján és a 14G. §-a értelmében az újvidéki kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén 
levő a kiszácsi lg05. seámu betétben A. 1. 
1—2 sor. 808. 8U9. hrsz. alatt foglalt végre­
hajtást szenvedettnek tulajdonát képező és 
247. ö. i. számú ház és kertre beltelekre 857 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1914. 
évi február hó 18 ik napjának d. u. 3 órája 
Kiszács község házához tűzetik ki.

Az árverés 24 kor. 30 fit. perbeli költség­
re nem rendeltetett el, mert végrehajtató ezen 
összegre végrehajtási zálogot nem nyert

I. Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 
a kikiáltási ár 2/3-adán alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak lO’/o-át, vagyis 85 kor. 
70 fill, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november hó i-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t.-c. i70. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ge« elhelyezéséről kiálitott szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Újvidéken. I9I3. évi december hó 4-én.
Polgár Sándor s. k. 

kir. törvényszéki biró.

n>- 23
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Állami segély. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium a hódsági iskolanénék 
két tanítónőjének 500 500 k. évi áll. segélyt 
engedélyezett.

Megették a farkasok. Havasalja 
község halárában — az erdőrengeteg aljában 
- ahol napok óta 24—26 C. fok a hideg, 

egy pár emberi lábfejjel bélelt bocskort talál­
tak. A nyomozás megállapította, hogy a becs­
kor és lábfej Nyékül Péteré, akit a jelek sze­
rint a farkasok faltak föl.

Magyar áruminta kiállítás Ber­
linben. A in. kir. Kereskedelmi Muzeum 
berlini levelezője, Sonnenfeld Károly, több 
magyar gyárossal való megállapodás alapján 
tervbe vette, hogy irodájával kapcsolatosan 
áruminta kiállítást létesít, amelyben a magyar 
export vállalatoknak termékeit fogja bemutatni. 
Ezek az áruminta kiállítások a külföldön már 
régen divatban vannak és azt a célt szolgálják, 
hogy a tengerentúli kereskedők egy helyütt 
tájékozódhatnak összes cikkeik beszerzése te­
kintetében. Hamburgban, Brémában és Berlin­
ben már nagy számmal vannak ilyen áruminta 
kiállítások és hasznosnak mutatkozik, hogy 
egy ilyen intézmény a magyar kiviteli keres­
kedelemnek is álljon a szolgálatában. Mindazok 
a gyárosok és kiviteli cégek, akik akár e 
kiállítás iránt, akár a német és a Németorszá­
gon át lebonyolódó kiviteli üzlet iránt érdek­
lődnek, bármely tekintetben felvilágosítást 
nyerhetnek Sonnenfeld Károly berlini levele­
zőnél. Cime Berlin Krausnick-strasse 12.

Tavaszi vásár Budapesten. A 
Tavaszi Vásár, hazai ipar fejlesztésünknek ez 
a fontos intézménye, amelynek rendezését a 
múlt évben fényes sikerrel a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara vette a kezébe, ez év­
ben május 5. és 11. között nyitja meg kapuit 
a magyar iparos és kereskedő világnak. A 
Tavaszi Vásáron bemutatásra kerülhetnek az 
összes Magyarországon gyártott iparcikkek 
árumintái, továbbá olyan külföldi cikkeknek 
mintái is, amelyek ezidőszerint még Magyar- 
országon nem állíttatnak elő. A célja a Vásár­
nak Így egyrészt a hazai iparnak a fejlesztése, 
másrészt pedig a kereskedeiinnek tájékoztatása 
arról, hogy egy év alatt milyen újdonságok, 
újítások stb. kerültek forgalomba. Magától ér­
tetődőig a Vásár sikerét csak az biztosíthatja 
kellőképen, ha iránta a magyar ipsrosság meg­
felelő mértékben érdeklődik és ha ott iparcik­
keit bemutatja. Erre az idén rendezendő Ta­
vaszi Vásár kiváltképen alkalmasnak mutatkozik. 
Remélhető ugyanis, hogy a bankán! helyzet 
tisztázódásával és a normális üzleti viszonyok 
helyreálltával a balkáni kereskedők szokottnál 
nagyobb mértékben fogják a vásárt látogatni. 
A budapesti kereskedelmi és iparkamara máris 
meg tette a kellő intézkedéseket, hogy ezeknek 
figyelnie a vásárra kellően felliivassék. Szintén 
a Vásárral egyidejűleg rendezi Budapesten az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés is 
jubileuma alkalmából az Országos Kereske­
delmi Kongresszust, amelyet sok száz vidéki 
kereskedő fog felkeresni. Ezekre való tekin­
tettel remélni lehet, hogy ez évben a Vásáron 
a szokottnál élénkebb és nagyobb üzleti for­
galom fog kifejlődni. A szegedi kereskedelmi 
és iparkamara készséggel vállalkozott arra, 
hogy az érdeklődő iparosoknak a Vásárra 
való jelentkezését megkönnyítse és bárkinek 
megküldi a tájékoztató körleveleket és egyéb 
nyomtatványokat. Az érdeklődők közvetlenül is 
fordulhatnak a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara áruminta osztályához.

Felelős szerkesztő: Zailbaiiei' ÁqOStOU.
Lap-tulajdonos a/ újvidéki filüjgetlonségi és íti-as pán.

Két postalcocsís
február hó 15-ere alkalmazási nyer. Az egyik 
postakocsis házmester is lenne, ezen állásra 
csakis gyermektelen házaspár jelentkezzék. — 

Jelentkezni Petőfi-utca 62 sz. alatt lehet.

Irodahelyiség kerestetik.
Az újvidéki kerületi munkásbiztositó pénztár 
f. év március hó 1 -ével, 1 évi időtartamra egy

5 sziifoäböä
álló irodahelyiségei keres. Ajánlatok, a bér­
összeg megjelölésével folyó hó 21 -ik napjának 
déli 12 órájáig a kerületi munkásbiztositó pénz­
tár Igazgatóságához címezve beküldendők. 

(Közvetítők nem dijaztatnak).

Elsci dél magyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági 

kocsik, mentő- és halottas kocsik, 

omnibuszok és luxus - szánkók, a 

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki­

ll vitelig, állandóan készletben. ::
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BUDAPEST, 
ZSIGIWOND-U. 38-40.

Telefon 130-35.
6 percnyire a nyugati és déli 

vasút pályaudvaroktól.

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkéi szeműén. ^^knVneát 8 8ill3Í8töS Szálloda
Ävliägu^0ÄÄ-hÄ!iZ. Elsőrangú élteram és kávék,íz.

Penzióremlszer is. Kereskedelmi utazók és firdőzőV II Villamos közlekedés Minden irályban. Mírsekelt II Szives párt- 
nek inén alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. || — p.lgári á-*ak. — U i és női föd-aaz a hazom. — ([ fogast kér

berenc/ezetf6' 250 SZObáVal.

Paílai Miksa, i®*».

Ipar és Kereskedelmi Takarék- 
= pénztár r-t Újvidék

Hirdetmény.

Van szerencsénk t. betevőink szives 
tudomására hozni, hogy az Osztrák 
magy. bank két ízben —■ legutóbb f. 
hó 20-án — eszközölt kamatláb le­
szállítása következtében

az állandó betétekre nézve 1912. 
évi november hó 16-iki hirdetmé­
nyünkkel megállapított 51 j,% betéti 
kamatlábat a mai naptól kezdődőleg 
5%-ra mérsékeljük.

A nem állandó jellegű folyóbetétek 
az eddigi 5° „ kamattétel helyett 
4 '/B °/u-al fognak kamatoztatni.

A betéti kamatadót az intézet 
sajátjából viseli és minden betéti 
összeget az intézet fenállása óta és 
különösen a krízis alatt követett gya­
korlat szerint felmondás nélkül 
fizetünk vissza.

Felkérjük t. bétevőinket, hogy köny­
vecskéiket a kamatláb változás feljegy­
zése céljából nálunk bemutatni szíves­
kedjenek.

Újvidék, 1914. január 21.

Az Ipar- és Kérést Takarékpénztár
Igazgatósága.
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KÖHÖGÉS

MOMIROVITS P.
férfi, női és gyermekeit lia üzlete

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefanovits L fia) házában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy újonnan 
átalakított s menu agyőt) intőit üzletemben, 
állandóan nagy készletet tartok a legujaiib 
divatú, elegáns s finom kivitelű férfi, nöl 

s gyermekruháktiao.
Különösen felhívom szives figyelmét női 
kosztümök, pongyolák, biottsok s aljakra 
továbbá igen jutányos árúimra s minden 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki­

szolgálásomra.
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lijjs-ulca 
27- szám alatt Stefanovits L. fia házában 

létezik.
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rekedbég és hurut ellen nincs jobb a
AJr v*‘ féle pe* ^ ^ .. ií-s v u;iá,fi» • “nipf(• fjí Lu*. á>. u, nai. i

Millió ember szereti a világhírű RÉTHY-cukorkát, 
mert rendkívül kell -mns izű, a gyomrot, étvágyat 
nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés ellen biztosan 
és gyorsan has mái. Vásárlásnál vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-feléí kérjünk', mivel sok ha­
szontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes 

darabján rajta van a ..RÉl'HY“ név.

1 doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt.

Sé2a gyógyszer. Bókese

W. 15

Porosz szén
és

porosz coaxw.
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA Génnél
Újvidék, Uszpenszka-atca 5- szám alatt.

Minden mennyiség 
házhoz száilittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lel­
kiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel BISSCMO Etífi

STEFANOVITS

Nyomatott a »Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


